

1957年10月1日创刊



第十四届中国生物产业大会在广州举行

粤港澳大湾区生物医药产业 近年跑出多个独角兽企业

详见A3

创新 开放 融合
聚焦第十四届
中国生物产业大会全球生物产
业进入“广州时间”

大湾区近几年在广深等地进行生物医药布局

陈竺：未来我国生物经济总量规模将迈上新台阶

钟南山：建议使用异种疫苗序贯接种



在数字化病房里，工作人员演示用多参数生命检测仪为患者检测体温、脉搏等身体情况 羊城晚报记者 贺全胜 摄

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记 在四川考察时的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

系列非遗盛宴，广东这样安排 115项新晋省级非遗在中山亮相，第三届非遗购物节拉开帷幕

羊城晚报记者 黄宙辉、
通讯员粤文旅宣报道：今天是我国“文化和自然遗产日”，广东各地准备的“非遗盛宴”纷纷拉开帷幕。岭南水陆“非遗嘉年华”、非遗购物节、“非遗代表作项目图片展”、“非遗工匠汇”……这一项项活动呈现出广东非遗保护和活化取得的丰硕成果。

115项新晋省级非遗亮相

由广东省文旅厅、中山市政府联合主办的2022年“文化和自然遗产日”广东主会场（中山）暨石岐龙舟文化周将于6月11日至14日在中山市举行。主会场系列活动包括广东主会场启动仪式、广东省第三届非遗购物节、广东省第八批省级非遗代表性项目图片展、中山非遗系列展演展览等。中山还将在小榄镇、火炬开发区举办分会场系列非遗活动，让市民和游客沉浸式体验非遗。

活动期间，广东省第三届非遗购物节分线上线下两部分举行。线上部分，主办方将策划多场非遗产品直播销售，利用全网平台宣传流量助力广东全省非遗产品的宣传和销售；线下方面，将开设广东非遗产品墟市，集中展示销售广东特色的传统技艺、传统美术类、非遗



新晋省级非遗项目：古建筑陶塑瓦脊制作技艺 省文旅厅供图

文化场所推出非遗大餐

除了主会场，广东各地各文化场所也推出丰富的“非遗大餐”，邀约市民品尝。

6月11-12日，广东省博物馆（广州鲁迅纪念馆）推出“非遗粤传承”系列活动。其中，“非遗工匠汇”活动将联合广州市非物质文化遗产保护中心，

通过展厅导赏、非遗展示、互动体验等方式，实现文博界和非遗跨界奇遇，探寻广作传统技艺所承续的中西交融与工艺之美；同时，围绕各大临时展览推出丰富多彩的活动，包括古琴音乐会、水陆画人物拓印、壁画故事导赏等，让观众感受文化遗产的魅力。

6月11日，“粤色非遗·绣·出新生活”——2022年广州博物

馆文化和自然遗产日系列活动暨消失的月饼第二季“粤色中国·月光宝盒”文创发布会在广州博物馆镇海楼展区举办。届时，广州博物馆保管部负责人向公众介绍古琴修复项目、馆藏丝织品及广绣品等情况；模特现场展示广绣非遗传承人屈汀南的广绣文创作品；进行“消失的月饼第二季·粤色中国·月光宝盒”的发布。

魏凤和与美国国防部长奥斯汀举行会谈
中国政府和军队将坚决粉碎任何“台独”图谋

新华社电 6月10日，正在新加坡出席第19届香格里拉对话会的国务委员兼国防部长魏凤和与同期参会的美国国防部长奥斯汀举行会谈。

魏凤和说，当前，和平与发展的时代主题正面临严峻挑战，习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议为人类战胜危机指明了正确方向，亚太的和平稳定需要地区国家共同努力维护。中国希望与美国建立健康稳定发展的大国关系，这也应该是中美共同努力的方向。美国必须理性地看待中国的发展壮大，不要攻击抹黑中国、遏制打压中国，不要干涉中国内政、损害中国利益，只有这样，中美关系才能搞好。稳定的两军关

系对两国关系发展至关重要，两军应当避免冲突对抗。

魏凤和强调，台湾是中国的台湾，一个中国原则是中美关系的政治基础，搞“以台制华”是不可能得逞的。美方日前再次宣布对台军售，严重损害中国主权和安全利益，中方坚决反对、强烈谴责。中国政府和军队将坚决粉碎任何“台独”图谋、坚决维护祖国统一。

会谈中双方认为，两军应落实好两国元首达成的重要共识，保持高层战略沟通，增进双方战略互信，管控好矛盾分歧，不把矛盾分歧变成冲突对抗。

双方就国际和地区形势、南海问题、乌克兰危机等交换意见。

我国居民健康素养水平 2021年已达25.4%

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道：10日，国家卫生健康委举办新闻发布会，介绍党的十八大以来健康教育工作进展与成效。中国健康教育中心主任李长宁在会上介绍，为了解居民健康素养水平，我国从2012年开始进行连续的健康素养监测。我国居民健康素养水平总体呈现稳步提升态势，

从2012年的8.8%上升到2021年的25.4%，提前完成健康中国行动2022年达到22%的阶段性目标。

他同时指出，我国居民健康素养水平还有较大提升空间，《“健康中国2030”规划纲要》和“十四五”国民健康规划都提出，到2030年健康素养水平要达到30%的目标。

“拥帐”“反帐”需找最大公约数



□阅尽

《广州市公园草坪开放管理指引(征求意见稿)》发布后，引发广泛关注和争议，并形成“拥帐”与“反帐”两方。赞赏者说：“终于有人管管这帮露营人了！”显然，假日草地的垃圾、杂乱、扰民、违章停车等乱象颇令人反感。反对者则认为，文件“管得太宽”，有悖绿地开放之初衷，诸如网上预约、禁带宠物、禁放无人机等，既徒添管理成本，也有侵扰公众权利之嫌。

围绕公园草坪开放后要不管理、怎么管，各方意见相左，战队“正方反方”，实属正常。将指引的草案公开，让大家各抒己见，哪怕争论激烈点，都是好事，有利于集纳民智，最终达致公共绿地既开放、同时又运行有序的良性状态。

“露营热”初期，许多人抱着好奇、欣赏的眼光视之，即便“冷眼旁观”亦无“敌意”。但随着“露营热”的爆棚，公园里帐篷成堆、人满为患，一夜过后垃圾遍地，有人甚至砍伐林木野炊，烧毁草坪……诸种乱象引致公众极大反感，“反帐”之识也由此而生。

为社会提供更多、设施更完善、管理更有序的休闲绿地，无疑也迫在眉睫。

在此语境下，一味严管立禁，设置高准入门槛，或完全自由开放，任由各种乱象滋生，显然都不可行。眼下之所以形成“拥帐”与“反帐”观点的对立，本身就暗含着维护公共秩序的现实需要。

“露营热”初期，许多人抱着好奇、欣赏的眼光视之，即便“冷眼旁观”亦无“敌意”。但随着“露营热”的爆棚，公园里帐篷成堆、人满为患，一夜过后垃圾遍地，有人甚至砍伐林木野炊，烧毁草坪……诸种乱象引致公众极大反感，“反帐”之识也由此而生。

显然，对在公共场合聚集的群体现象，做出行为指引及规范约束，是必要的，也有法理正当性。关键在于要科学、分类、精细化管理，既能尽量满足大众的休闲需要，同时又不滋扰周边居民生活，并能维护好公共绿地。这需要各方换位思考，找到最大公约数，只考虑一己之需既不现实也难恒久。总之，绿地露营，帐篷能扎多久，不只关乎个人行为，更关乎整个社会的文明秩序。

抢鲜看

漫读周末

漫读周末